

本报讯(通讯员 康莹)关键设备能否正常运转是确保整个生产系统连续、稳定、高效运行的关键,为提高设备保障能力,太钢袁家村铁矿完善关键设备点检维护标准,加大技术攻关,加强关键设备和关键岗位管理,完善设备功能,保障生产系统安全顺行。

太钢袁家村铁矿着重加大对关键岗位职工进行作业指导书培训,使职工能熟练掌握本岗位的相关知识和工作标准,也明白在该岗位上可能遇到的各类隐患和应当采取哪些防范措施,以提高设备管理水平。同时,对所有关键设备和关键岗位进行全面梳理,制订相应关键岗位启停车操作卡,对操作项目、操作岗位、班组负责人、操作标准及过程都详细记录在案。现场启停车操作时,要求各岗位操作工严格按照关键岗位启停车操作确认卡执行,一步一确认,全部操作完成后,由操作确认人签字并将操作卡存档。班组长必须做到旁站监督,全程现场跟踪,密切关注启停车操作中的每一个步骤和环节,及时发现和消除隐患。如遇特殊情况造成的设备急停,当班调度应迅速向上报告并组织力量查清原因,排除故障,做好再次启动设备的准备。如需停车进行维修处理的应报上级主管部门,由上级主管部门安排解决。

太钢袁家村铁矿规定,对于在生产中不严格按照操作标准执行而影响整个生产系统,或对生产工艺造成影响的,将严肃追究责任。同时,重点关注关键设备的备件情况,保证关键设备的备件供应,优先安排修理计划及配备检测工具。设备管理人员定期检查关键设备的运转情况,建立专门的检查记录台账,及时发现和消除隐患,掌握好关键设备的使用情况和技术状态,为强化设备保障打好坚实基础。

## 读《提高效率是公司发展的永恒主题》感想

康小红



读了特约评论员《提高效率是公司发展的永恒主题》一文,让我对钢铁行业在新常态下呈现出的新特点有了重新认识。对文中提出的“着力提高效率,将生存之战转化为发展之道,是摆在全体太钢人面前的重大课题”并为之进行的阐述,让我意识到自己作为一名太钢人肩负的责任之重大,意义之深远。

我是一名普通的化验工。我之前一直认为,在八小时内完成规定的工作任务,就是我的本职。可是文中提到的“岗位职工一专多能”,然而这个“多能”的本领我并不具备,只是满足于把自己本岗的工作做好。现在想来,我为什么不

能在有限的时间内,精、准、快的完成好本职工作,利用业余时间学习其他岗位的技能、技术,这样在岗位人员缺少的时候就不会影响正常工作,也避免在生产日益自动化、现代化的趋势下被很快淘汰出局。

我之前有那样的想法,其实是我还没有把自己的工作与太钢的发展紧密地联系在一起,总是感觉自己是个小员工,只要把本职工作做好就行。殊不知,如果我们能早一秒提供有效的数据,对配煤研究人员来说也许对焦炭质量的好坏会有先知先觉的效果。焦炭质量的优劣直接影响到炼铁炼钢的质量。仔细想来生产的每一个环节都是分秒必争,生产质量的好坏也是各项指标毫不差的结果所致。单个的个体力量是微不足道的,但是几百个、几千个乃至几万人同时有共识,并付诸行动,力

量将会是无穷的。我想这也正是此文作者想唤起大家共鸣的目的所在。

思想是行动的指挥棒,只有思想认识到位,行动才会有成效。我们作为太钢的一分子,也应该把思想统一到“能一个人干的活,坚决不两个人干;能一天完成的工作,坚决不拖到第二天”的共识上来。我们焦化厂的工作理念就是日事日毕。长期以来我们养成了良好的工作习惯,现在我们就是要努力学习自己未知的,并尽快掌握,把自己打造成“多面手”乃至“复合型人才”。

“依靠诚实劳动、勤奋工作,通过提高效率、增加效益,才能创造属于自己的美好生活”。我相信,只要我们每个太钢人心往一处想,劲往一处使,这样的愿景是一定会实现的!

## 最后一座房子

通讯员 韩国珍



老谷做了十几年的木匠活,因敬业和勤奋而深得老板的信任。一天,老谷对老板说,想辞职做一些别的尝试。老板十分舍不得他,再三挽留,但是他去意已定,不为所动。老板只好答应他的请辞,但希望他能再帮自己盖一座房子。老谷自然无法推辞。老谷身在曹营心在汉,心思全不在工作上,用料也不那么严格,出的活全无往日的水准。老板看在眼里,却什么也没说。等到房子盖好后,老板将钥匙交给了老谷,“这是你的房子。”老板说,“我送你的礼物。”老谷愣住了,悔

恨和羞愧溢于言表。他盖了那么多豪宅华亭,最后却为自己建了一座粗制滥造的房子。

### 故事启示

对待工作是一种态度,很多人在即将离开的时候就显得很随便,这是一种对自己和对工作都极度不负责任的态度。我们身处职场时,只要还未离开,就要把自己的工作坚持到最后最后一秒。保持一种敬业的态度,对我们的职业生涯将会有非常大的帮助。所以,无论自己是留下还是离开,都要把工作做得淋漓尽致。

前不久,又发生动物园老虎咬人事件。无论是在猛兽区擅自下车,还是近距离逗老虎等,都有一个共同特点,就是不守规则。

规则是什么?规则就是你胆子再大,也不要再在猛兽区擅自下车,也不要近距离逗虎,公园的警示和围栏不是摆设;规则是什么?规则就是公民要遵纪守法、政府要依法行政,否则社会活动就失去应有的秩序;规则是什么?规则就是我们工作中要遵守安全生产法律法规和操作规程,每一起安全事故无一不是违章操作的后果。

生活和工作中有太多的规则,这些连孩子都懂的道理对很多成人来说只是一个摆设,甚至在现实生活中还有一种陋习,把不按规则办事、会钻空子的人视为有办法的人。所以,在公司安全价值理念中有五荣五耻,就是要改变这种陋习。老虎就是老虎,送到嘴边的肉不吃就成病猫,这是老虎的本性,也是老虎的生存法则,人必须要懂,不仅要定好自己的规则,更要执行好这些规则,而且很多规则本身就是用鲜血和生命写就的。蔑视规则就是漠视生命。

## 采购部 修旧采购方式新变化

本报讯(通讯员 钟刚)2016年,采购部专门针对修旧业务成立修旧服务室,将所有修旧业务的工作都归口到一起,进行专业管理。修订修旧采购管理办法,完善修旧采购管理流程,优化修旧采购量项、完工量项的确认过程,要求二级厂提报修旧计划时提前确认主要修复项量,形成书面《太钢备件计划修旧量项确认表》。

2017年,该部将继续优化修旧采购内容,提升对修旧的管控,重点是修旧计划、修旧过程和结果确认的真实反映,优化计划项量、完工项量的确认过程,修旧量项确认没有人为的因素,进一步提高修旧服务的准确性和规范化。



近日,太钢鑫磊公司回转窑作业区组织了一场“共同话安全”主题联欢会,职工踊跃参加答题,营造了良好的安全氛围。

于石 摄



为了切实做好安全生产工作,为全年安全生产开好头、起好步,复合材料厂焙烧作业区开展了设备大检查活动,对各个区域设备进行维护保养,杜绝设备“跑、冒、滴、漏”现象的发生。图为焙烧作业区职工对锅炉运行设备进行维护。

丰子玲 摄

王晓秋